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NOTULEN van de 
raadsvergadering van 

   11 maart 2010 om 
19.30 uur

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - -

Aanwezig: Raad:
Mevrouw J.C.M. Aerts-Hermans, de heer H.H.J. van Boxtel, mevrouw 

W.C.P.M. van den
Brand, de heer W.M.A. Couwenberg, mevrouw A. Eikelenboom, de heer 

J. van Groenendaal,
mevrouw M.C.A. de Groot-Haen, de heren J.W.M. van Gulik, J.P.C.M. van 

Iersel, mevrouw
M.J.F. Immink-Hoppenbrouwers, de heer B.C. van de Kamp, mevrouw 

A.C.J.J.M. Naaijkens-
Adriaansen, de heren M.C.J.P. van Oosterwijk, G.C.P. van Ostaden, 

A.A.C.G. van der Put,
C.A.J.M. de Rooij, J.J.W.M. Sperber, J.A.P.M. Swaans, H.A.G.M. van de Ven;

College:
Mevrouw M.G. Rijsdorp, de heer R.A.J.M. van Eijkeren, de heer H.H.J. van 

Boxtel, mevrouw
M.C.A. de Groot-Haen, de heer J.H.M. Smeekens;

Voorzitter: mevrouw M.G. Rijsdorp, burgemeester;
Griffier: de heer H.M. van ’t Westeinde;
Secretaris: de heer J.M. Tromp.

De VOORZITTER: Dames en heren, ik open deze vergadering van 11 maart 
2010 en ik mag vragen om te gaan staan en een moment stilte te betrachten 
voor een persoonlijke overdenking. Dank u wel. Zoals gebruikelijk zal ik een 
stemcijfer trekken. Dat betekent dat er een nummer op dit kaartje staat en ik 
vraag aan de griffier wat dat betekent voor de spreekrondes. Zestien.

De GRIFFIER: Dat is mevrouw De Groot.
De  VOORZITTER:  Dat  betekent  dat  als  er  een spreekronde begint,  dan 

beginnen we bij mevrouw De Groot en gaan we met de wijzers van de klok zo 
de zaal rond. Dat u dit mag meemaken, mevrouw De Groot, ik zie het aan uw 
gezicht.  Verhinderingen:  er  zijn  geen  berichten  van  verhindering  binnen-
gekomen.  Dames  en  heren,  dit  is  de  eerste  raadsvergadering  van  de 
nieuwgekozen raad. Ik wil u zo meteen officieel leden van de gemeenteraad 
van Goirle en zittend in een nieuwe setting aan de raadsledentafel, maar u 
bent daar eigenlijk al aan gewend, zie ik, van harte welkom heten bij deze 
speciale  avond. Ook u op de publieke  tribune: welkom, politieke  partijen, 
politiek  geïnteresseerden,  wat  geenszins  in  tegenstelling  is  natuurlijk, 
familieleden, vrienden van de nieuwe raadsleden. Ook degenen die thuis deze 
vergadering  via  de  LOG  volgen:  van  harte  welkom.  Na  deze  eerste 
vergadering van de nieuwe raad is er aansluitend een informele bijeenkomst 
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in de hal van het gemeentehuis. Dan kunt u de nieuwe raadsleden en elkaar 
ook feliciteren, met de mooie en de nieuwe functie die u nu heeft en u bent 
daar  allen  voor  uitgenodigd.  Op  3  maart  jongstleden  zijn  de 
gemeenteraadsverkiezingen geweest en de uitslag is op vrijdag jongstleden 
door mij als voorzitter van het Centraal Stembureau bekend gemaakt en op 
dinsdag 9 maart door de oude raad – als ik het zo mag formuleren – in zijn 
laatste vergadering zorgvuldig onderzocht en na een positief advies van de 
commissie  van  onderzoek  geaccordeerd.  Hertelling  of  anderszins 
moeilijkheden zijn hier gelukkig niet aan de orde. Ook op 9 maart in dezelfde 
vergadering  zijn  de  geloofsbrieven  onderzocht en  goedgekeurd.  Wat  dat 
betreft  kunnen we aan de slag. Er  zijn  veel  veranderingen in  de nieuwe 
samenstelling van de gemeenteraad. Allereerst natuurlijk in personen, twaalf 
nieuwe mensen vergeleken met de vorige periode, die starten vanavond met 
het  raadswerk, maar  enkelen  hebben al  eerder  raadservaring  opgedaan: 
meneer Van de Ven, meneer Van der Put; college-ervaring: mevrouw De Groot, 
allemaal oude bekenden eigenlijk en verschillenden hebben ook commissie-
ervaring opgedaan. Er zijn ook wel veranderingen in het feit dat er ook meer 
vrouwen in de raad zitten. Ik wil dat niet onvermeld laten en ik weet dat een 
aantal vrouwen in de raad ook blij is dat dat aantal wat gegroeid is; van de 
mannen hoor ik het nog wel. Ook veel veranderingen in de fracties. Sociaal 
Collectief is uit deze raad verdwenen en de SP is in de raad binnengekomen; 
Lijst  Couwenberg onder een nieuwe naam en de rest van de partijen een 
kleinere dan wel grotere samenstelling en eentje gelijk. Maar vanaf vandaag 
is het begin van de raadsperiode 2010-2014. Dat betekent dat we in deze 
vergadering, vrij aan het begin van de vergadering aan u zullen vragen de 
eed dan wel de verklaring en belofte af te leggen. Maar ik wil eerst beginnen 
met, zoals dat gebruikelijk is, agendapunt 1.

1. VASTSTELLEN AGENDA

De  VOORZITTER:  Daar zijn  geen opmerkingen over  binnengekomen en 
daarom kunnen we de agenda denk ik vaststellen zoals hij hier ligt. U gaat 
akkoord.

De  agenda  wordt 
ongewijzigd 

vastgesteld.

2. BEËDIGING EN INSTALLATIE LEDEN VAN DE RAAD

     De VOORZITTER: We gaan u vragen om de eed of de belofte af te leggen. 
De  eed  of  de  belofte  bestaat  uit  twee  delen.  Het  eerste  deel  is  de 
zuiveringseed.  Dat  houdt  in  dat  u  geen  giften  of  geschenken  heeft 
aangenomen of heeft gegeven of zult gaan aannemen in de tijd dat u raadslid 
bent. En het tweede is dat u trouw bent aan de Grondwet en de wetten van 
ons land. In uw midden zijn ook twee op dit moment fungerende wethouders. 
De  wethouders  kunnen ook  als  raadslid  worden  geïnstalleerd,  omdat  de 
Gemeentewet hier een uitzondering kent, artikel 13, tweede lid; artikel 36d, 
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tweede lid:  wethouders  kunnen gelijktijdig  lid  zijn van de raad tussen de 
verkiezingen en de benoeming van de nieuwe wethouders. Dus in die periode 
kan dat dus bestaan. Dan even terug naar de procedure. Bij het afleggen van 
eed of  verklaring en belofte gaat het als  volgt:  ik  noem uw naam en ik 
verzoek  u  om  te  gaan  staan.  Bij  de  eed  volgens  artikel  14  van  de 
Gemeentewet lees ik de tekst van de eed voor en ik vraag u dan om uw 
rechterhand, de twee voorste vingers aaneengesloten op te steken om mij te 
antwoord:  “Zo waarlijk  helpe mij  God Almachtig”.  Bij  de  belofte  noem ik 
uiteraard ook uw naam en dan vraag ik u ook om op te staan. Ik lees dan de 
tekst van de belofte voor. U hoeft dan geen hand op te steken en ik vraag u 
dan om mij  te  antwoorden:  “Dat  verklaar  en  beloof  ik”.  Ik  hoop dat  de 
procedure wat dat betreft aan eenieder duidelijk is. Ja, het afleggen van de 
eed en de belofte vergt natuurlijk enige tijd. We zijn met negentien. Aan de 
andere kant, het is natuurlijk een wezenlijk onderdeel van het feit dat u als 
raadslid hier een verantwoordelijke functie gaat innemen en u legt eigenlijk 
die verantwoording en belofte ook af aan de gemeenschap waar u voor wilt 
werken en dat doet u individueel. Vandaar dat we het ook individueel aan u 
vragen. Dan ga ik daar zelf ook bij staan, dat vind ik dan gemakkelijker, en ik 
wil dan de volgorde zo doen zoals we zitten. Dan begin ik bij mevrouw Aerts. 
Mevrouw Aerts, u heeft gezegd dat u de eed wilt afleggen. Dan lees ik u de 
eed voor:  “Ik  zweer  dat  ik  om tot  lid  van de  raad benoemd te  worden 
rechtstreeks noch middellijk,  onder welke  naam of  welk voorwendsel  ook, 
enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit ambt 
te  doen of  te  laten, rechtstreeks noch middellijk  enig  geschenk of  enige 
belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan 
de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van 
de raad naar eer en geweten zal vervullen.” Wat is daarop uw antwoord?
     Mevrouw AERTS: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.
     De VOORZITTER: Dan bent u lid van de gemeenteraad van Goirle. Dan wil 
ik vragen of de heer Van de Ven wil gaan staan. U heeft aangegeven dat u de 
belofte wilt afleggen. “Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad benoemd te 
worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel 
ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik 
om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik 
getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.”
     De heer VAN DE VEN: Dat verklaar en beloof ik.
     De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Van de Ven, u bent nu lid van deze 
raad. Meneer van Groenendaal, u legt de eed af. “Ik zweer dat ik om tot lid 
van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik 
zweer dat  ik  om iets  in  dit  ambt te  doen of  te  laten, rechtstreeks  noch 
middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik  zweer dat  ik  getrouw zal  zijn  aan de Grondwet, dat  ik  de  wetten zal 
nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal 
vervullen.”
     De heer VAN GROENENDAAL: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.
     De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Van Groenendaal. Meneer van Gulik, 
ook u wilt de eed afleggen. “Ik zweer dat ik om tot lid van de raad benoemd 
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te  worden  rechtstreeks  noch  middellijk,  onder  welke  naam  of  welk 
voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik 
om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik 
getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.”
     De heer VAN GULIK: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.
     De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Van Gulik. Meneer van de Kamp, ook 
u gaat de eed afleggen. Ik lees u de tekst voor: “Ik zweer dat ik om tot lid van 
de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam 
of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer 
dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik 
getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.” Wat is daarop 
uw antwoord?
      De heer VAN DE KAMP: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.
      De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Van de Kamp, u bent nu ook lid van 
onze raad. Meneer van Iersel, u gaat de belofte afleggen, dan lees ik u daar 
de tekst van voor:  “Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad benoemd te 
worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel 
ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik 
om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik 
getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.” 
      De heer VAN IERSEL: Dat verklaar en beloof ik.
      De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Van Iersel. Meneer van Boxtel, ook u 
legt de belofte af.  “Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad benoemd te 
worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel 
ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik 
om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik 
getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.” 
     De heer VAN BOXTEL: Dat verklaar en beloof ik.
     De  VOORZITTER: Dank u wel, meneer Van Boxtel. En ook de heer Van 
Oosterwijk  zal  de  belofte  afleggen. Dan  wil  ik  graag  de  belofte  aan  u 
voorlezen: “Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden 
rechtstreeks noch middellijk,  onder welke  naam of  welk voorwendsel  ook, 
enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om iets 
in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal 
zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als 
lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.”
     De heer VAN OOSTERWIJK: Dat verklaar en beloof ik.
     De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Van Oosterwijk. En mevrouw Immink, 
u gaat ook de belofte afleggen. Ik lees u de tekst voor en vraag u dan ook aan 
het eind de zin ‘Dat verklaar en beloof ik’ uit te spreken. “Ik verklaar dat ik om 
tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder 
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welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift  of gunst heb gegeven of 
beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, 
rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen 
of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de 
wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en 
geweten zal vervullen.”
     Mevrouw IMMINK: Dat verklaar en beloof ik.

          De VOORZITTER: Mevrouw Immink, hartelijk dank, ook u heeft de belofte 
afgelegd. Meneer Swaans, u gaat de eed afleggen en ik lees u de tekst voor. 
“Ik zweer dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch 
middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb 
gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, 
rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen 
of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de 
wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en 
geweten zal vervullen.”
     De heer SWAANS: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.
     De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Swaans. En mevrouw Naaijkens, u 
legt ook de eed af. “Ik zweer dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden 
rechtstreeks noch middellijk,  onder welke  naam of  welk voorwendsel  ook, 
enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit ambt 
te  doen of  te  laten, rechtstreeks noch middellijk  enig  geschenk of  enige 
belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan 
de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van 
de raad naar eer en geweten zal vervullen.”
     Mevrouw NAAIJKENS: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.
     De VOORZITTER: Dank u wel, mevrouw Naaijkens. Meneer Couwenberg, u 
doet de belofte. “Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden 
rechtstreeks noch middellijk,  onder welke  naam of  welk voorwendsel  ook, 
enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om iets 
in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal 
zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als 
lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.”
     De heer COUWENBERG: Dat verklaar en beloof ik. 
     De  VOORZITTER:  Dank u  wel.  Meneer van Ostaden, u  gaat de eed 
afleggen.  “Ik  zweer  dat  ik  om  tot  lid  van  de  raad  benoemd te  worden 
rechtstreeks noch middellijk,  onder welke  naam of  welk voorwendsel  ook, 
enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit ambt 
te  doen of  te  laten, rechtstreeks noch middellijk  enig  geschenk of  enige 
belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan 
de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van 
de raad naar eer en geweten zal vervullen.”
     De heer VAN OSTADEN: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.
     De  VOORZITTER:  Dank  u  wel,  meneer  Van  Ostaden.  En  mevrouw 
Eikelenboom wil de belofte afleggen. “Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad 
benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk 
voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en 
beloof dat ik  om iets  in  dit  ambt te doen of  te  laten, rechtstreeks noch 
middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
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Ik  beloof dat  ik  getrouw zal  zijn  aan de Grondwet,  dat  ik  de wetten zal 
nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal 
vervullen.”
     Mevrouw EIKELENBOOM: Dat verklaar en beloof ik.
     De VOORZITTER: Dank u wel, mevrouw Eikelenboom. Meneer van der Put, 
u gaat ook de belofte afleggen. . “Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad 
benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk 
voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en 
beloof dat ik  om iets  in  dit  ambt te doen of  te  laten, rechtstreeks noch 
middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik  beloof dat  ik  getrouw zal  zijn  aan de Grondwet,  dat  ik  de wetten zal 
nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal 
vervullen.”
     De heer VAN DER PUT: Dat verklaar en beloof ik.
     De  VOORZITTER: Dank u wel, meneer Van der Put. Mevrouw van den 
Brand, ook u wilt de belofte afleggen. Ook voor u lees ik de tekst voor. “Ik 
verklaar dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch 
middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb 
gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of 
te  laten, rechtstreeks noch middellijk  enig geschenk of  enige belofte heb 
aangenomen of  zal  aannemen. Ik  beloof  dat  ik  getrouw zal  zijn  aan  de 
Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de 
raad naar eer en geweten zal vervullen.”
     Mevrouw VAN DEN BRAND: Dat verklaar en beloof ik.
     De VOORZITTER: Dank u wel, mevrouw Van den Brand. Meneer de Rooij, u 
gaat de eed afleggen. Ik lees u de tekst voor en vraag u aan het eind ook uw 
hand op te steken en de woorden ‘Zo waarlijk helpe mij God Almachtig’ uit te 
spreken.  “Ik  zweer  dat  ik  om  tot  lid  van  de  raad  benoemd te  worden 
rechtstreeks noch middellijk,  onder welke  naam of  welk voorwendsel  ook, 
enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit ambt 
te  doen of  te  laten, rechtstreeks noch middellijk  enig  geschenk of  enige 
belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan 
de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van 
de raad naar eer en geweten zal vervullen.”
     De heer DE ROOIJ: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.
     De VOORZITTER: Dank u wel, meneer De Rooij. Meneer Sperber, ook u gaat 
de eed afleggen. “Ik zweer dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden 
rechtstreeks noch middellijk,  onder welke  naam of  welk voorwendsel  ook, 
enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit ambt 
te  doen of  te  laten, rechtstreeks noch middellijk  enig  geschenk of  enige 
belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan 
de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van 
de raad naar eer en geweten zal vervullen.”
     De heer SPERBER: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.
     De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Sperber. En mevrouw De Groot, u 
wilt ook de eed afleggen.  “Ik zweer dat ik om tot lid van de raad benoemd te 
worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel 
ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit 
ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige 
belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan 
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de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van 
de raad naar eer en geweten zal vervullen.”
     Mevrouw DE GROOT: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.
     De  VOORZITTER: Dank u wel. U heeft nu allen de eed of de belofte 
afgelegd. U bent nu geïnstalleerd als leden van de gemeenteraad van de 
gemeente Goirle en ik mag u feliciteren hiermee. U ziet in het midden van de 
zaal allemaal bloemen staan, die zijn voor u. Om praktische redenen zal ik die 
aan  het  eind  van  deze  vergadering  aan  u  geven,  maar  dan  kunt  u  er 
ondertussen alvast van genieten. U kunt in ieder geval van die van de ander 
genieten. Als u nou daar naar kijkt, kijken zij wel daar naar. Ja, het raadslid zijn 
is een verantwoordelijke taak die veel betekent, zowel wat inhoud betreft als 
ook wat tijd. U heeft hier heel bewust voor gekozen. Meedenken, beslissen, 
initiëren wat in het belang van Goirle is, in het belang van de gemeenschap of 
van specifieke groepen in de gemeenschap, maar bij welke fractie je ook zit, 
altijd zal het raadswerk ook veel leeswerk, onderzoek, cijferwerk en vergader-
tijd vergen. Maar zeker ook heel veel tijd en aandacht voor de contacten met 
de  burgers,  met  de  inwoners,  met  ondernemers,  instellingen.  Uw 
volksvertegenwoordigende rol  is  uiteraard een van de kernpunten van uw 
raadslid zijn en ik zei, het is een verantwoordelijke taak, zeker, maar gelukkig 
ook een mooie en een leuke taak, afwisselend. Je komt eigenlijk met alle 
facetten van gemeentelijke taken in aanraking. Niet alleen in aanraking, je 
beslist daar ook voor het allergrootste deel op het hoogste niveau over. De 
raad is het hoogste orgaan.  Je stuurt op belangrijke beslissingen, moet je 
argumenten  in  debat  met  anderen  hier  in  de  raad  kunnen  aangeven, 
overtuigen. Het gaat uiteindelijk om besluiten en om besturen en dat moet de 
raad, vanuit de eigen rol, samen met het college, ook vanuit de eigen rol, 
samen doen. Er zullen ook de komende jaren best verschillen van mening zijn. 
Ik kan me niet onttrekken aan de indruk dat dat zo is. U komt per slot van 
rekening ook allemaal uit verschillende politieke hoeken met verschillende 
idealen en denkbeelden. Er zullen ook moeilijke opdrachten en projecten zijn 
waar u als raad zich tegenover uit zult moeten spreken en er zijn uiteraard de 
financieel slechtere omstandigheden dan een paar jaar geleden en ook dat zal 
uw discussies en besluiten beïnvloeden en mogelijk hier en daar uw ambities 
wat  bijstellen.  Maar  al  die  zaken  maken  het  raadslidmaatschap juist  zo 
boeiend en daarom, dames en heren raadsleden, gefeliciteerd én sterkte met 
uw raadslidmaatschap. Ik spreek de wens en de verwachting uit dat we in 
deze raadsperiode constructief met elkaar kunnen werken. Ik ga daar van uit. 
En dan komt er nu al een beetje van het echte werk, al zijn de vergadering en 
de agendapunten wel kort, en zou ik met u over willen gaan naar agendapunt 
3.

Na het afleggen van eed 
of belofte zijn de

benoemde  raadsleden 
geïnstalleerd als

lid van de gemeenteraad 
van Goirle.

3. BENOEMING VOORZITTERS RAADSCOMMISSIES
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     De  VOORZITTER: Dat gaat over de benoeming van voorzitters van de 
raadscommissies en waarnemend voorzitter van de raad. In overleg met wat 
toen nog de lijsttrekkers waren, heb ik wat gesproken over de invulling van 
functies  in  de  gemeenteraad.  Die  invulling  kan  natuurlijk  wijzigen  naar 
aanleiding  van  ontwikkelingen  in  de  komende tijd,  bijvoorbeeld  rond  de 
collegevorming,  maar het  is  de  bedoeling  dat  we  toch  als  raad  zo  snel 
mogelijk aan de slag kunnen gaan. Vandaar dat we hier toch al een voorstel 
hebben. Nou, voorgesteld wordt in dit stuk om de zittende voorzitters van de 
commissie, de heer Sperber, commissie Welzijn, en de heer Van Oosterwijk, 
commissie Ruimte, opnieuw voor benoeming voor te dragen en in overleg met 
de toenmalige lijsttrekkers is vervolgens afgesproken dat de overige functies 
als volgt  zouden kunnen worden ingevuld: voorzitter  Algemene Zaken, de 
heer Van Gulik, plaatsvervangend voorzitter commissie Algemene Zaken, de 
heer Van der Put, plaatsvervangend voorzitter commissie Welzijn, mevrouw 
Aerts, en plaatsvervangend voorzitter commissie Ruimte, de heer Swaans. We 
gaan ook de waarnemend voorzitter van de raad kiezen, want artikel 77 van 
de Gemeentewet bepaalt dat de raad een lid van de raad kan aanwijzen dat 
belast is met de waarneming van de burgemeester als voorzitter van de raad 
en traditioneel wordt in Goirle daarbij….
     De  heer  COUWENBERG:  Voorzitter,  een klein momentje.  Ik  wil  een 
amendement  indienen  over  plaatsvervangend  commissielid  die  de 
burgemeester vervangt, daar wil ik plaatsvervangend lid van worden én ik wil 
lid worden in de auditcommissie en dat kan dadelijk bekeken worden.
     De VOORZITTER: Maar daar hebben we het nu nog even niet over. Ik wou 
net zeggen, ik wou even eigenlijk het verhaal afmaken, dan kom ik even terug 
op wat u daarbij zegt, want dan wil ik alleen aangeven dat wij traditioneel hier 
in Goirle vaak kiezen voor de fractievoorzitter van de grootste raads-fractie. 
Daarom wordt voorgesteld om de heer Van Groenendaal aan te wijzen als lid 
van de  raad dat  belast  is  met de  waarneming van de  burgemeester  als 
voorzitter  van de raad. Over deze benoemingen moet schriftelijk  gestemd 
worden.  Het  betreft  hier  aanbevelingen voor  benoeming  in  functies.  Dat 
betekent dat u kunt afwijken van het voorstel, want het betreft hier een vrije 
stemming. Daardoor kan iedereen meestemmen. Als u het dus niet eens bent 
met een benoeming, dan kunt u dit op uw stembriefje aangeven. Wanneer u 
het  wél  eens  bent  met  de  aanbeveling,  dan  kunt  u  het  briefje  gewoon 
inleveren of hierop ‘akkoord’ invullen, dat is allebei goed. En omdat bij een 
schriftelijke  stemming ook altijd  volgens het  reglement  van orde door de 
voorzitter  twee  leden  tot  stembureau  worden  benoemd,  wil  ik  hierbij 
benoemen mevrouw Van den Brand en de heer Van de Ven tot leden van het 
stembureau.
     De heer COUWENBERG: Het amendement handhaaf ik.
     De VOORZITTER: Wacht even, daar kom ik nog op terug. Dat bent u dan 
ook de hele avond, voor ook alle andere stemmingen. Dus als het een vrije 
stemming is, dan kunt u ook een andere naam invullen, dus u hoeft geen 
amendement in te dienen in dit geval, meneer Couwenberg. Wij zijn het met u 
eens dat u kunt beslissen wat u wilt. U kunt in ieder geval aangeven, ook op 
de stembriefjes, wat u vindt. Het is een vrije stemming, gaf ik net aan, dus u 
kunt dat op het stembriefje wijzigen. De stembriefjes worden nu uitgedeeld.
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      De heer SPERBER: Voorzitter, ik wil toch eventjes interrumperen, als u het 
goedvindt. De heer Couwenberg zegt dat hij een amendement indient. Ik stel 
voor dat we dan ook formeel zeggen of we het er wel of niet mee eens zijn dat 
er een amendement wordt ingediend, want ik bedoel, een amendement is 
alleen een tekstwijziging.  Ik  heb er  helemaal geen probleem mee om te 
zeggen dat de CDA-fractie tegen het amendement is.
     De  VOORZITTER: Nou, ik wil wel proberen om de instrumenten die we 
hebben als raad zo zuiver mogelijk te gebruiken. Dit is een stemming waar 
ieder  dus  vrij  mag stemmen. Een  amendement  als  tekstwijziging  is  iets 
anders dan dat je een ander op het stembriefje zet, dus in dit geval is een 
amendement  ook  overbodig en  niet  aan  de  orde,  maar  ieder  kan  dus 
inderdaad bij die stemming zijn namen daar opschrijven; twee kandidaten 
voor de functie. Dus ik stel nu voor dat de stembriefjes worden uitgereikt en 
dat u allen stemt.
     De heer COUWENBERG: Mag ik even?
     De VOORZITTER: Nou, meneer Couwenberg, ik heb eigenlijk net nog een 
keer aangegeven dat de instrumenten die we voor deze stemming hebben 
betekenen dat u kunt invullen wie u wilt. Het is een vrije stemming.
     De heer COUWENBERG: Ik wil hoofdelijke stemming, hoofdelijke stemming 
over dit onderwerp. 
     De heer SPERBER: Het gaat over personen, meneer Couwenberg.
     De VOORZITTER: Nee, maar het is een schriftelijke stemming omdat het 
over personen gaat.
     De heer COUWENBERG: Nou, ik wil toch stemming hebben, wat jullie willen 
moet je zelf weten. Dan schors maar even.
     De VOORZITTER: De stembriefjes worden rondgedeeld. …. De griffier haalt 
de stembriefjes op. Mag ik de leden van….
     De heer COUWENBERG: Voorzitter, ik wil hoofdelijke stemming.
     De VOORZITTER: Maar dat doen we, meneer….
     De heer COUWENBERG: O, dan is het goed, dan ben ik het ermee eens.
     De VOORZITTER: Nee, maar we stemmen schriftelijk, bij deze hoort een 
schriftelijke  stemming, dat  kan niet anders, meneer  Couwenberg,  maar u 
wordt in staat gesteld daar iedere naam in te vullen die u zelf wilt, het is een 
vrije stemming. En ik wil de leden van de commissie vragen om naar voren te 
komen. Maar misschien  dat  nog even gekeken  kan  worden of  ieder  zijn 
stembriefje al heeft ingeleverd. 
     De heer COUWENBERG: Ja, toch maar hoofdelijke stemming, dan gaan we 
door. We zijn nou toch bij de les. Ik houd wel van een beetje rust. 
     De VOORZITTER: Ik schors de vergadering voor enkele minuten. Ik heropen 
de vergadering en ik vraag aan de commissie of ze de stemmen – en dat ging 
even verloren in het geheel – maar misschien dat u nog even kunt beginnen. 
Er zijn achttien uitgebrachte stemmen. Er zijn op dit moment ook achttien 
raadsleden aanwezig, de heer Couwenberg heeft  de vergadering verlaten, 
voor het verslag. Meneer van de Ven, gaat uw gang. (voorlezen stembriefjes) 
Dan zijn er achttien stemmen uitgebracht op de namen die ik u net heb 
genoemd. Dat betekent dat daarmee de voorzitters van de commissie en de 
waarnemend voorzitter van de raad zijn benoemd. 
     De heer  COUWENBERG: Voorzitter, nog één punt. Om nog even op het 
amendement terug te komen…

63



  
11 maart 2010

     De VOORZITTER: De heer Couwenberg is weer in de vergadering gekomen, 
gaat uw gang. 
     De heer COUWENBERG: …. wanneer wilt u dat behandelen? Wanneer wilt u 
dat behandelen, dat punt? 
     De  VOORZITTER:  Meneer Couwenberg, ik  heb u net aangegeven, en 
overigens ook de leden van de raad, dat er schriftelijk gestemd moet worden 
en dat het een vrije stemming is. In de vrije stemming kunt u invullen wat u 
wilt en die stemming heeft nu plaatsgevonden.
     De heer COUWENBERG: Sorry, voorzitter, ik wil hoofdelijke stemming.
     De  VOORZITTER: Ja,  maar we moeten ons wel houden aan de eigen 
voorschriften ook en aan de Gemeentewet. Dat is ook een van de dingen die 
we net…
     De heer COUWENBERG: Ik wil stemming nu.
     De VOORZITTER: Ja, de stemming heeft plaatsgevonden.
     De heer COUWENBERG: Nou dan, ik wil over dit onderwerp, waar ik het 
over  had,  over  het  vervangen  van  de  burgemeester,  daar  wil  ik  over 
stemmen.
     De VOORZITTER: Ja, maar daar had u over kunnen stemmen.
     De heer COUWENBERG: Hoofdelijke stemming wil ik daarover hebben.
     De VOORZITTER: En daar is nu schriftelijk door eenieder over gestemd met 
de volledige vrijheid…
     De heer COUWENBERG: Hoofdelijke stemming heb ik gevraagd.
     De VOORZITTER: Ja, maar daar is toch ook de wetgeving heel duidelijk over 
en die is zoals we hem hier hebben gedaan.
     De heer COUWENBERG: Ik kom daar later nog wel een keer op terug. 
     De VOORZITTER: Dat is goed en misschien is het ook goed dat we buiten 
de vergadering daar nog eens een keer rustig over praten met elkaar. Goed, 
maar dat betekent dat we agendapunt 3 daarmee hebben afgehandeld en dat 
dat ook is besloten conform.

Uit  schriftelijke 
stemming blijkt dat 18

raadsleden  stemden 
conform het voor-

stel.  De  heer 
Couwenberg had tijdelijk de

vergadering verlaten.

4. BENOEMING  LEDEN  EN  PLAATSVERVANGENDE  LEDEN 
RAADSCOMMISSIES

     De VOORZITTER: Daar hebben we de gebruikelijke weg zoals die in Goirle 
wordt gehanteerd. Door alle fracties zijn er kandidaten aangedragen en ik stel 
voor om eerst over de drie commissies te stemmen en dan straks in een 
aparte stemming over het audit-comité en dan zou ik nu op dit moment willen 
voorstellen de commissiebriefjes rond te brengen. Ja, toch een belangrijke, 
want als er iets ergens opgeschreven staat, moet het ook correct zijn. Bij de 
heer Van Iersel zijn de voorletters niet goed opgeschreven. U zat zich al te 
verbijten zeker, meneer Van Iersel? J.P.C.M., en het wordt aangepast, maar 
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met die opmerking zou ik u toch willen vragen om  ook hierbij over te gaan tot 
de stemming. Nee, dat wordt aangepast, dus dat is een belofte die we ook na 
zullen komen, meneer Van  Iersel.  …  De  stembriefjes  worden  opgehaald, 
tenminste,  als  u  klaar  bent  met  de  stemming.  Mag ik  de  leden van de 
commissie,  het  stembureau.  Nog  niet  iedereen  heeft  zijn  stembriefje 
ingeleverd, misschien dat dat alsnog kan.
    De heer  COUWENBERG: Ja, voorzitter, ik zou het graag doen, ik moet 
hoofdelijk stemmen, maar ik mis twee commissieleden van mij, in Ruimte en 
Welzijn, dus dat kan ik toch zo maar niet goedkeuren, als ze er niet op staan. 
Dus ik leg dit ondersteboven. 
    De  VOORZITTER: Meneer Couwenberg, de mensen die aangeleverd zijn, 
staan op deze stembriefjes en overigens is het natuurlijk zo dat als er nog 
leden ooit toegevoegd worden, dan kan ook daar nog over gestemd worden. 
Maar nu zou het goed zijn als u over de huidige aangedragen leden uw stem 
zou willen uitbrengen.
    De heer COUWENBERG: Ja, voorzitter, mijn excuus moet ik aanbieden weer, 
ik heb het zo druk gehad, maar ze staan er wel op de commissieleden, dus 
dan is dat weer opgelost.
    De VOORZITTER: Nou, dan is het helemaal geen probleem denk ik om te 
stemmen. Als  u  akkoord  bent  met  alle  leden die  daar  op  staan en  die 
voorgesteld worden, dan kunt u het zo inleveren. Hartelijk dank. Dan kan de 
stemcommissie aan het werk. Gaat uw gang. Negentien raadsleden hebben 
negentien stemmen uitgebracht. Dan is het negentien stemmen akkoord en 
alle leden die hier ook weer bij benoemd zijn allemaal van harte gefeliciteerd. 
Er wacht u een mooie taak. Dan hebben we nog één stemming….
     De heer COUWENBERG: Voorzitter, mag ik even. We krijgen agendapunt 4 
nog.
     De VOORZITTER: Daar zijn we nu mee bezig.
     De heer COUWENBERG: Zijn we daar mee bezig? Sorry, dat ik daarstraks 
zo uitviel, maar daar stel ik me kandidaat voor als plaatsvervanger voor de 
commissie Audit.

     De VOORZITTER: Maar daar bent u zelfs voorgedragen als echt lid.
     De heer COUWENBERG: Daar vroeg ik hoofdelijke stemming voor, dus het 
is precies wat ik in eerste instantie gezegd heb.
     De VOORZITTER: En ook daar gaan we dus ieder apart dus over stemmen 
op de stembriefjes. Volgens de verordening bestaat het audit-comité uit vijf 
leden en drie plaatsvervangers. Raads- en com- missieleden kunnen worden 
benoemd als lid en de meerderheid van de leden moet ook raadslid zijn. Er 
worden vijf  leden voorgedragen: de heer De Rooij,  de  heer Van der  Put, 
mevrouw Aerts, de heer Couwenberg en de heer Van der Heijden. Vanuit hun 
functie  zijn  de  portefeuillehouder  Financiën  en  de  Controller  beiden 
adviserend lid van het Audit-comité en ook de accountant, de voorzitter van 
de Rekenkamercommissie en de gemeentesecretaris, of in overleg met de 
gemeentesecretaris  andere  ambtenaren,  kunnen  als  adviseur  worden 
uitgenodigd. Hiervoor zijn geen benoemingen in de raad noodzakelijk. Voor 
die andere die ik u voorstelde dus wel. En het Audit-comité wijst uit zijn 
midden  zelf  een  voorzitter  en  een  plaatsvervangend voorzitter  aan.  De 
briefjes worden rondgedeeld en ook wil ik hier weer vragen of u hierbij wilt 
stemmen.  …  De  stembriefjes  worden  opgehaald  op  dit  moment.  Heeft 
iedereen  zijn  stemmogelijkheid  ook  benut?  Ik  constateer,  ook  voor  het 
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verslag, dat een van de raadsleden op dit  moment de vergadering heeft 
verlaten, de heer Couwenberg, en dat hij niet gestemd heeft. De commissie. 
Achttien stemmen zijn uitgebracht door de leden, waarbij er vier tegen de 
heer  Couwenberg  zijn  uitgebracht. Dan is  overigens  de meerderheid  hier 
allemaal voor  en kan dus conform het  voorstel  besloten worden. U  gaat 
daarmee  akkoord,  want  u  heeft  gestemd.  Dan  is  ook  dat  agendapunt 
behandeld.

Uit  schriftelijke 
stemming blijkt dat t.a.v.

de benoeming leden en 
plaatsvervangende

leden  raadscommissies 
19 stemmen con-

form  voorstel  worden 
uitgebracht. Schrif-

telijke  stemming  t.a.v. 
het audit-comité

wijst  uit  dat  van de 18 
uitgebrachte

stemmen er 4 tegen dhr. 
Couwenberg 

waren. 

De  VOORZITTER: Dan zijn we aan het einde van deze eerste vergadering 
van uw raad gekomen. U heeft ondertussen allemaal via allerlei stemmingen 
behalve uw raadslidschap ook nog andere mooie taken erbij gekregen. Ik zei 
al tegen u: gefeliciteerd en sterkte daarmee, ook met die andere taken. Ik wil 
dan graag deze vergadering beëindigen. Ik  wees u in het begin al  op de 
informele bijeenkomst die er zo dadelijk nog is en ik hoop dat we daar ook 
met elkaar nog even kunnen vieren dat u nu ook echt officieel raadslid van 
deze gemeente bent. Ik mag u vragen om te gaan staan en een moment 
stilte. Dank u wel. Ik sluit de vergadering van donderdag 11 maart 2010.

Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering 
van 20 april 2010.

, de voorzitter
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, de griffier
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